
Čechy pod Kosířem
Kraj: Olomoucký Okres: Prostějov

Správní obvod: Prostějov GPS souřadnice: 49.550961N, 17.037675E

Nadmořská výška: 275 m n. m. První pís. zmínka: 1131 (893 let) Katastrální výměra: 918 ha

Počet obyvatel: 1 082 PSČ: 798 58

Adresa URL: /www.cechypk.cz

Historie obce Čechy pod Kosířem
 
První známá písemná zmínka o Čechách je z roku 1131. Dokládá se jí,  že v obci náleží dvě
popluží metropolitnímu olomouckému kostelu. Kromě  majetku v naší obci náležely tomuto kostelu též
četné statky v okolních  vsích jako v Držovicích, Žárovicích, Koválovicích, Želči, Studenci, 
Smržicích, Ratajích, Loučanech, Ptení, Ohrozimi a jinde. První zmínka o  panském sídle v Čechách,
tvrzi, je v zápise do zemských desek v roce  1365.
Za feudalismu se zde vystřídalo několik desítek majitelů panství.  Před zrušením poddanství (1848)
patřily k rozlehlému českému panství  obce Kníničky, Bohuslavice, Dětkovice, Ludmírov, Luká,
Polomí, Malá  Raková, Hvozd, Háčky, Otročkov, Lhota, Služín, Stařechovice, Drahanovice  a Krakovec.
Do historie obce se nejvýznamněji zapsal rod hrabat Silva Taruců,  který zakoupil české panství v roce 1768 a
byl majitelem zámku a  některých pozemků až do roku 1945. Za hraběte Augusta Alexandra Silva  Taruca
navštěvoval Čechy po více než dvacet let slavný malíř Josef  Mánes, jehož vrcholná díla vznikla právě
zde (Líbánky na Hané,  Ukolébavky, Život na panském sídle,...).
Budování zámeckého parku (21,5ha) bylo započato již v 70. letech 18.  století. Jeho přestavba v
přírodně krajinářský park navazující na  zalesněné svahy Kosíře se uskutečnila v 30. a 40. letech
19. století.
V současné době je park i zámek rekonstruován a opravován. Celý  komplex zámku a parku je zařazen
jako národní kulturní památka I.  kategorie, stejně jako sochy sv. Petra a Pavla u vchodu do kostela a  dalších
osm evidovaných uměleckých děl. Novým majitelem celého areálu  zámku a parku se stal Olomoucký kraj.
Podle věrohodných důkazů se usuzuje, že škola byla v naší obci již v  polovině 17. století. Původní
škola stávala na křižovatce náměstí  Svobody a směr Lhota pod Kosířem, naproti kovárny
Menšíkových. Nynější  budova byla dokončena r. 1873. V 20. letech 20. století zde byla rovněž 
všeobecná živnostenská škola pokračovací.
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